
平成２２年第２回市議会定例会の一般質問が次の日程で行われます。

日　時　　６月３日（木）・４日（金）・７日(月）・８日（火）　いずれも午前１０時から

質問内容　下表のとおり
          ※　５月３１日に青木議員より一般質問通告書の撤回願いが提出されました。　

問合先　　議会事務局（電話　０４２－３８７－９９４７）　　

６月３日（木）

平成２２年第２回定例会一般質問

氏　名 発言の表題

鈴木成夫

１　特別に支援が必要な子どもたちに対する施策について小金井市の見解を問う
　⑴　ピノキオ幼児園、けやき保育園の施設移転計画の進捗状況
　⑵　特別支援学級増設の検討はされているのか
　⑶　保育園、幼稚園への特別支援教育的指導のための巡回訪問は行われているの
　　か
　⑷　学校介助員の配置について
２　障がい児の就学相談はどのように行われているのか
　⑴　相談の進め方について
　⑵　就学判定の時期
　⑶　就学判定の不服申し立てはできるのか

露口哲治

１　ごみ非常事態宣言はいつ解除されるのか
　⑴　横断幕にいくら費やしてきたか、その費用対効果をどのように評価している
　　のか
２　生ごみ堆肥（有機肥料）化について問う
　⑴　市立小中学校、保育園給食残渣からの生ごみ乾燥物の堆肥について。堆肥化

　　後の対応、見通し（需要と供給量）。カメマーク野菜（こがねいゆうき使用）
　　の普及と商標登録
　⑸　ごみ減量のため、生ごみの堆肥（有機肥料）化、有料化を主張
３　ＬＥＤ・超蓄光で安心・安全なまちづくりを
　⑴　本町１丁目、太陽病院北側で毎日新聞専売所に面した東西道路（市道386号
　　線）をＬＥＤ灯の設置で明るい通りに、さらに公共施設には、ＬＥＤ灯や超蓄

　　実験工場のキャパと「こがねいゆうき」の配布先・配布量について
　⑵　生ごみ乾燥処理機からできる乾燥物の回収と委託による有機肥料について。
　　公民館や集会施設の拠点回収と一般家庭からの回収と委託肥料化について
　⑶　「こがねいゆうき」と「有機発酵ミネラルぼかしペレット」の成分分析につ
　　いて
　⑷　有機堆肥の利用状況について、生産農家、一般家庭、市民農園での評判と今

　　光を利用した、明るく安心・安全で温暖化防止対策に適った施策を

小林正樹

１　仕事と子育て、介護の両立支援について
　⑴　今までの男性職員の育児休業取得数と女性職員との割合はどうか、また、介
　　護休業の取得の実態と男女比
　⑵　市長は男性職員に育児休業を取得するよう呼びかけているか
　⑶　改正に伴い新たな取り組みを始めているか
２　障がい者が安心できる社会へ
　⑴　小中学校で、精神障害や知的障害を知るための授業を行うべき
　⑵　性同一性障害の学校での対応は行われているか
　⑶　障がい者の就労支援の対応と実績はどのようになっているのか
　⑷　市が率先して雇用実績を創出し促進を図るべき
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６月４日（金）

武井正明

１　武蔵小金井駅北口広場整備計画はどうなっているのか
　⑴　ホームの２面４線の工事はいつ完成するのか
　⑵　東京都との協議は進んでいるのか
２　主要南北道路の相互交通の早期解決を
　⑴　都市計画道路３・４・11号線東町踏切の進捗状況はどうか、緊急暫定工事も
　　考えるべきと思う
　⑵　市道396号線本町踏切一方通行解除の見通しは

　⑷　被災者支援システムの導入と周辺自治体との連携促進を
　⑸　災害時の協力を申し出ている団体・企業等について、市のＨＰや施設等を使
　　って広く紹介しないか
　⑹　国民保護法に基づく「避難実施要領のパターン」の作成を
２　地域商店街・産業の活性化策について
　⑴　イメキャラ「こきんちゃん」をさらに活躍させないか

３　保育行政の充実を
　⑴　けやき保育園移転時定員増計画は協議されているか
　⑵　民間保育園保護者助成金の引き上げを
　⑶　民間保育園事務職員常勤配置に助成しないか
１　地域防災・災害対策の取組みについて
　⑴　地域消防団の役割や構成、日常活動等について、小・中学校で教えていかな
　　いか
　⑵　地域消防団詰所や訓練風景などを、小学生の社会科見学の対象に加えないか
　⑶　消防団の訓練場所の確保に全力を！小・中学校の校庭も検討しないか

　⑵　商店街活性化へ向け、アーティストの力を結集しないか
　⑶　ロボットスーツ開発への応援など、産学官の力を結集し、新産業の創出を図
　　らないか

遠藤百合子

１　「子ども虐待防止のための発見・対応マニュアル」が子ども関係機関用として
　平成22年３月に発行された。子どもの虐待について、気になることがあるときは、
　子ども家庭支援センターに相談をするよう呼び掛けている。
　⑴　対応マニュアルの適切な活用ができるよう、どのような体制を組んでいるの
　　か
　⑵　ホームスタート制度の導入を考えないか

宮下誠

　⑶　武蔵野市の「０１２３」の考え方を取り入れないか
２　集会施設の耐震診断・及び耐震工事の予定は
３　「食育」を推進していくために関係機関の協働を！

野見山修吉

１　お年寄りや障害者などの交通移動困難者への福祉を
　⑴　ガイドヘルパーなど移動介助者の整備を
　⑵　学童保育所などの障害児の移動の保障を
　⑶　シルバーカー・シニアカーなどの利用の安全普及を
　⑷　ココバスルート見直しにあたっての考え方と、現状は
２　行政評価システムの外部評価を公開方式に
　⑴　行政評価システムの外部評価に向けた検討はどうなっているのか
　⑵　事業仕分けのように、市民に対して、公開方式を採用すべきである。
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水上洋志

１　特別養護老人ホームの拡充を
　⑴　サテライト型特別養護老人ホームの設置で入所者の拡充を
　⑵　国や都に対し、特別養護老人ホームの設置・拡充のための補助制度などの充
　　実を求めるべき
２　農業基本条例を制定しないか
　⑴　都市農業の位置づけ可能性をどう考えるのか
　⑵　農業への基本的な考えを市として明確にして、今後の支援強化を
３　東小金井駅市役所出張所について問う
　⑴　現在の検討状況と今後の検討スケジュールはどうなっているのか
　⑵　市民説明会や意見交換会の開催など、市民の要望を出張所設置に反映させる
　　ことを求める

渡辺大三

１　新庁舎における議場の在り方について
　⑴　新庁舎に関しては、年間30日程度しか使用しない市議会議場を議会専用スペ
　　ースとして設置するのではなく、行政利用・市民利用も可能な大会議室として
　　整備すべきだと思う。また、その大会議室は、使い勝手を考えて、パーテーシ
　　ョン等で分轄使用できるような工夫もすべきである。市長はどのように考える

　　所を答申しても混乱が続くと思量される。年度内に「住民投票」を実施し、長
　　年の庁舎問題に終止符を打つべきである。市長の考えを問う。
３　商業地域の真ん中に１階から住戸でいいのか
　⑴　武蔵小金井駅北口の西友北側に建築されようとしているマンションは、商業
　　地域であるにもかかわらず、１階から住戸という計画になっている。このまま
　　建築が行なわれれば、北口の商業が半永久的に分断され、大きな禍根を残すこ

　　か
２　出口は「住民投票」にすべきではないか
　⑴　新庁舎建設基本構想策定市民検討委員会が、新庁舎基本構想の策定作業を進
　　めている。市長は、市民検討委員会に建設場所の候補地を絞り込んでもらって、
　　最後は「１万人アンケート」で建設場所を決めるという考えである。しかし、
　　市民「全体」の多数意思という形が整わなければ、市民検討委員会が特定の場

　　とになる。商業地域や近隣商業地域における建築物は、尐なくとも低層階は商
　　業を配置すべきである。市として具体策を講じるべきではないか。

村山秀貴

１　市が補助している市民イベントの現状
　⑴　いつ、何のイベントに、どのような補助をしているのか
２　観光協会の役割
　⑴　観光協会とは何か―業務内容、運営体制、補助金額は
　⑵　市が補助体制をつくり市民イベントを見直しできないか
３　「小金井なかよし市民まつり」について
　⑴　現状の規模の確認と歴史について
　⑵　もっと魅力的なイベントにするためには
４　市の観光に対しての見解を問う
　⑴　市の所管課は。このままで対応可能か
　⑵　小金井市を対外的にアピールする施策を戦略的に取り組むべき

漢人明子

１　男女平等社会実現のための小金井市第４次行動計画について
　⑴　小金井市の男女平等施策の基本である第３次行動計画の計画期間は2003（平
　　成15）年度から2012（平成24）年度である。第４次行動計画の策定の概要とス
　　ケジュールを問う
２　市役所が「不」平等では男女平等施策は進まない
　⑴　人材育成基本方針の実効性を問う
　⑵　「小金井市職員次世代育成支援プラン～子どもの未来を育むために～（小金
　　井市特定事業主行動計画）」を検証する
３　ドメスティックバイオレンス（ＤＶ）対策をすすめるために
　⑴　小金井市配偶者暴力対策基本計画（案）について
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６月７日（月）

　　か
　⑷　分かりやすい石けん使用指針の作成と、職員の共有認識を持つために、研修
　　を導入しないか
２　高齢者・障害者を在宅で介護する家族への支援の充実を
　⑴　家族会の充実を
　⑵　やすらぎ支援を身近な地域にすすめないか

１　小中学校での石けん使用の徹底を
　⑴　石けん類の一括購入では、市の方針に従って成分の確認を行っているのか
　⑵　学校で独自に購入する石けん類の基準はなにか
　⑶　給食調理やトイレ清掃など、委託業者への仕様書に石けん使用の項目はある

　⑶　介護の24時間体制の考え方について問う

関根優司

１　武蔵小金井駅北口のまちづくりについて
　⑴　再生協議会へのこれまでの市の援助・指導について
　⑵　「基本計画（まちづくり編）」の作成課程と位置づけについて
　⑶　今年の補助金の性格と市のかかわり方
　⑷　「財政計画（素案）」に「来年度基本計画の策定」とあるが、市は今年度何
　　を準備するのか
２　武蔵小金井駅南口第二地区について
　⑴　４／25に結成された団体と市のかかわり方について

田頭祐子

板倉真也

１　市内の給水・排水事業者の育成めざした取り組みを
　⑴　避難先となる公共施設に通じる水道管の耐震化を、年次計画ですすめよ
　⑵　消火栓の耐震化の実態について問う
　⑶　下水道管の清掃、メンテナンス、敷設替えを年次計画ですすめよ

　⑵　「財政計画（素案）」に来年度都市計画図書の作成とあるが、市は今年度何
　　を準備するのか
３　「多摩の拠点整備計画」と市の計画との関係を問う
４　都市計画法の都市計画の決定等の提案制度に対する市の対応を問う
５　まちづくり団体等と市のかかわり方の基準を明らかにせよ
６　障がい児の放課後対策について

　⑷　現場条件の変更・支障物件発生による設計金額の是正を適切に行うべき。ま
　　た、業者が事前に仕入れた資材の購入費補償を適切に行うべき。
　⑸　契約保証金、前払金制度は適切に運用されているか
２　市内の小規模業者の仕事確保に向けて
　⑴　小額等随意契約希望者登録制度の充実を
　⑵　住宅リフォーム助成制度の創設を

　⑴　小学校の就学判定が出るのが学童の申し込みの締め切りより遅いのはおかし
　　い。直ちに改善を
　⑵　学童の障がい児受け入れの拡充を
　⑶　民間施設への補助増額を
　⑷　施設通所のヘルパーさんの補助を、学校から直接施設に行けるようにせよ

３　国民に苦痛と被害をおよぼしている米軍基地に対する市長の見解を問う
　⑴　米軍横田基地について
　⑵　米軍普天間基地について
　⑶　戦後65年を経た今日、無条件撤去こそ求められる道
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６月８日(火）

　⑴　作成の経緯と主旨は、だれが作っているのか。小金井の子どもすべてが対象
　　なのか
　⑵　「小金井市子どもの権利に関する条例」に基づいているか
　⑶　市民協働を取り入れて地域分権の出発点にできないか
３　学校給食の充実について
　⑴　学校試食会の有効活用を

１　「なくそう！子どもの貧困」。貧困の実態調査を
　⑴　子どもの貧困率に応じて小金井の実態調査はしているのか
　⑵　就学援助の充実と保護者負担の教育費の実態は
　⑶　「のびゆくこどもプラン」に貧困問題解決の可能性は。教育と福祉の連携を
２　「明日の小金井教育プラン」に子どもの権利の視点はあるのか

　⑵　夏休みのサマースクールで調理員による調理実習をできないか
　⑶　アレルギーや発達障がいを無くすためのオーガニック給食への道筋を

渡辺ふき子

１　安心の高齢者対策を問う
　⑴　小金井市における介護施設待機者の現状について（特に介護度４・５の方の
　　実態は）
　⑵　自宅で介護を受けている方へのサポート体制は整っているか
　⑶　一人暮しの高齢者の孤独死が増えているが、小金井市の現状はどうか
　⑷　地域包括支援センターを中心とする地域包括ケアシステムを拡充すべき
　⑸　高齢者や障害者の自動車運転、自転車運転への注意を喚起し、安全施策を講

片山薫

　⑴　民間委託へのプロセスは適切か
　⑵　保護者の合意状況について
　⑶　議会意志を尊重すべき
３　ユニバーサルデザイン条例を制定すべきである
　⑴　各市のユニバーサルデザイン条例から学ぶ
　⑵　市民参加による条例制定を

　　じるべき
２　さらに安全安心のまち小金井を
　⑴　現在防犯に限られている安全安心メールの拡充を
　⑵　こきんちゃんあいさつ運動の広がりを
　⑶　ボランティアの地域パトロールの充実を進めるべき
１　可燃ごみ新処理施設建設
　⑴　二枚橋敷地確保について
　⑵　処理方式の検討スケジュール
２　学童保育民間委託問題

３　中期財政計画について問う
　⑴　中期財政計画の前提条件について、問題はないか
　⑵　庁舎建設、ごみ処理施設建設はどのように位置づけているのか

　⑶　市民参加による条例運営を
　⑷　ユニバーサルデザインの理念を小中学校で学ばせるべきである

森戸洋子

１　東小金井駅周辺整備とココバス東町循環の改善について
　⑴　東町ココバスの市民の改善点について
　⑵　東小金井駅南口の整備について
２　地域主権改革について、市への影響と見解を問う
　⑴　保育園、特養ホーム、児童施設、障害者施設などの最低基準の見直しなどの
　　地域主権改革関連法案の影響は
　⑵　地域主権改革について、市の見解を問う

斎藤康夫

－5 －



　⑵　支給業務に関する人員増（工数）及びコストは
　⑶　支障はないか。今後の支給業務についての体制は
４　学校施設整備の中でのトイレ環境の改善要望
　⑴　学校トイレの現状と問題点
　⑵　学校トイレ環境の改善と今後の計画について
５　武蔵小金井駅北口に建設予定のマンション開発について

中山克己

１　清里山荘シャトルバス利用実績と今後の課題について
　⑴　利用実績と内容について
　⑵　価格（利用料金）設定
　⑶　広報・ＰＲの課題
２　図書館サービスについて
　⑴　新年度からの図書館サービスの改善点について
　⑵　図書館サービスの今後の展開
３　子ども手当支給業務に関する新体制について
　⑴　体制は

　⑴　武蔵小金井駅北口再生協議会が指摘する問題点についての市の見解は
　⑵　将来の武蔵小金井駅北口のまちづくりに及ぼす影響は

紀由紀子

１　市民の命を守るための対策について
　⑴　脳卒中（東京都では、都民の死亡原因の第３位）の対策はどうか
　⑵　子宮頸がんの予防ワクチンの公費助成を行わないか
２　環境に配慮した自転車の活用のまちづくりを推進しないか
　⑴　自転車シェア（富山市のような）を行わないか
　⑵　自転車道の整備をすすめないか
３　小金井市の食育を推進せよ
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